

五旬男子突发精神疾病 救助站工作人员发现别有隐情…… 一个名字帮离乡19年的他找到家人

时报讯 19年前,湖南的一名男子离家打工,从此与家人失去了联系。19年后,在杭州市救助管理站的帮助下,他终于和家人在杭州团聚了。

□时报记者 张鹏 通讯员 张健珏

男子突发精神疾病 救助人员发现他已离乡19年

今年4月25日,在小营街道辖区内,一名50岁左右的男子突然“行为异常”,随后被出警的民警护送去了杭州第七人民医院,经过医生诊断,男子被确诊为“急性而短暂的精神病性障碍”。

由于男子身上没有任何证件,无法确定身份,为他找家人的工作就落到了杭州市救助管理站工作人员大军的身上。4月26日,大军去了医院,不过这名男子吃了药未醒,只好无功而返。在救助站工作多年的大军知道,亲人走丢,家里人一定是度日如年,隔天,他听说男子情况有所好转,于是赶紧又去了医院。

他的意识还算清楚,虽然逻辑还有点混乱,但已经能够交流了。”交谈中,男子告诉大军,他姓李,今年快50岁了,1998年离开家乡,是湖南安化人。不过由于离家太久,男子已经不会说家乡话了,加上又得了精神疾病,到底是安化的哪个村也记不清楚了。

他虽然没说,但是每次问他家乡在哪儿时,他都会把这句话重复一遍,我感觉他还是想回家的。”大军说。

可是怎么帮老李找到家呢?大军手上可用的信息很少,只能从唯一确定的“名字”入手。

幸好,他的名字比较特殊,重名的人不多,我们通过公安信息网查询到了男子户籍所在的村镇。”大军联系上了当地的王警官,把照片发了过去。王警官找到当地村子的村民辨认。“哎呀,这不是我弟弟吗?他现在人在哪?”一位村民确认,老李就是他离家多年的弟弟。

“看鼻子就知道是我叔叔” 侄子把叔叔接回家

昨天下午,安化救助站的工作人员来到杭州,同行的还有老李的侄子小李。小李目前正在绍兴打工,受家里人委托,来杭州带老李回家。

小李说,老李的老家是一个山村,条件比较落后,老李想要改善家里人的生活,于是在1998年离家打工赚钱,我叔叔没有什么文化,可能没有赚到什么钱。而他自尊心又很强,



老李的侄子(右)接他回家。

所以不愿意和家里联系,连家里老人去世都没回去。”

据了解,在这19年里,老李到过湖南、广东、福建、浙江等地,家人则一直在找他,却始终没有音讯。2012年,家人在当地派出所报案,当时得知老李曾于2010年在东莞补办过一张二代身份证。得知老李尚在人世,家人松了一口气,我们还是希望能找到他,接回家一起生活。”小李说。

到达杭州救助站时,小李心情有

些起伏,既为将要见到失联已久的叔叔而开心,又怕看到他憔悴的样子而难过。不过当两人见面时,不用过多的介绍,叔侄俩抱在了一起,“看鼻子就知道是我叔叔了,和我一样都是高鼻梁。他的样子和19年前一样,就是老了一点。”小李说。

昨天下午,大军将老李和小李送上前往火车站的公交车,很快,老李就将和盼他回家盼了19年的家人见面了。

浙江医保改革谋求“三突破” 大病保险将适当降低起付标准

□时报记者 刘永丽
通讯员 董伟宏

时报讯 近日,浙江制定并下发了《全省医保改革“三突破”工作方案》。方案要求,我省要在参保人群全覆盖、医保制度统一、完善大病保险制度这三方面取得新突破,并对这“三突破”提出了具体完成时间和具体任务。

根据这份工作方案,到今年底

浙江户籍人口基本医保参保率达到98%。为此,我省在今年10月前,要对照全民参保登记信息库,分统筹区梳理未参保人员信息,进一步核查参保基数。同时,还要健全困难人员参保兜底保障机制,针对特困供养人员、低保户、低保边缘户等城乡困难人员,以及登记失业的职工医保参保人员,给予一定的兜底参保。

医保制度统一取得新突破方面,方案要求有条件的设区市建立健全

全市统一的基本医保制度。为了更好地保障医保制度的统一,全省将制定出台推进基本医保制度统一的指导意见。此外还将完善全省统一的基本医保药品目录、建立全省统一的医保药品支付标准、建立全省统一的医保跨省异地联网结算管理制度等。

在完善大病保险制度取得新突破方面,我省不仅要拓展大病保险特殊药品范围,还将适当降低起付标

准,加大对困难人群倾斜力度。同时结合大病保险基金承受能力,适当提高全省大病保险最低报销比例。

值得注意的是,在这份工作方案中,重点提出了要强化责任落实。排出任务表、时间表、进度表,做到任务到人、责任到人、跟踪到人。发现问题的,要列出清单、明确责任、限定时间、挂账整改。对重视不够、贯彻不力、拖延扯皮、屡推不动的,要进行问责。

首届杭州钱塘江国际文化节将于6月开幕 向全球征集钱塘江文化吉祥物“弄潮儿”

□时报记者 吕焯珏 通讯员 舒也文

近日,首届杭州钱塘江国际文化节组委会在杭州国际会议中心召开新闻发布会。一场国际性文化盛宴即将要在杭州举行!

今年的活动主题为“创新·活力”,将于6月启动11月结束。其间将举办开幕式、创新主题系列活动、活力主题系列活动、闭幕式等17项重要活动,包括文化演出、摄影比赛、毅行大会、冲浪比赛、诗词大会、文化论坛等内容。

同时,组委会将重点推出“五个一”文化活动,即一首歌、一篇赋、一部钱塘江纪录片、一个钱塘江文化吉祥物、一批钱塘江文化大使,让广大市民游客和海内外宾朋共同感受杭州从“三面云山一面城”到“一江春水穿城过”,从“西湖时代”到“钱塘江时代”的城市变迁和

品质提升。

为了更好地挖掘、传承、弘扬钱塘江文化,现场揭牌成立了钱塘江文化研究会,今后将通过定期召开研究会笔会,适时举办国际性高峰论坛,定期推出各类研究成果,多维度、立体化展现钱塘江文化的深层魅力。

“弄潮儿向涛头立,手把红旗旗不湿。”活动组委会还决定面向全球公开征集钱塘江文化吉祥物——“弄潮儿”。

“弄潮儿”代表的是走在时代前列、敢闯敢干的钱塘江流域人民。”江干区相关负责人表示,杭州要从钱塘江畔再次扬帆启航,驶向更加广阔的大海,以弄潮儿的精神和担当,全力打造“独特韵味别样精彩的世界名城首善之区”,让钱塘江文化成为江干又一张响亮的城市“名片”。组委会期待你的精彩创意。

2017年杭州市人才交流大会

主办单位:杭州人才市场

协办单位:各区、县(市)人才市场
(资源)管理办公室

大会时间:2017年5月16日(周二)

大会地点:杭州和平国际会展中心(绍兴路158号)

注:本次招聘会预设展位500余个,预计2万人次进场应聘。

展位预订电话:0571-85164203、85166875、85781390、85166855、85167086
地址:东新路155号4楼 杭州人才市场官方网站(杭州人才网 www.hzrc.com)

杭州组团赴九校联盟高校招聘会,欢迎来电咨询。

